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РЕЗИМЕ 

Страна 1 

Резиме 

Врз основа на член 42 од Законот за Собранието и член 13 од Правилникот за работа и 

организација на Парламентарниот институт, раководителот на Парламентарниот институт 

поднесува Извештај за работата за 2024 година до членовите на Управувачкиот совет. 

Во 2024 година Управувачкиот совет оддржа состанок на 17 јануари 2024 година.  

Во функција на информирање на пратениците, во 2024 година беа одговорени 45 

доставени барања; подготвени 20 истражувања по сопствена иницијатива; и одговорени 

90 прашалници кон меѓународни мрежи и други парламенти. Дополнителен фонд на 

информации беа обезбедни со 5 референтни материјали од библиотеката; беа 

изнајмени 82 наслови; ставени на располагање 4 бази на податоци; 78 претплати на 

Службен весник; 8 весници и списанија; воведна сесија за новите вработени во 

Службата; една обука за асистентите на пратеничките групи во Собранието. 

Во функција на отвореност на Собранието и комуникација со јавноста беа спроведени 

следниве активности: 

Во 2024 година, 10.226 граѓани беа дел од 230 организирани обиколки на Собранието. 

од 39 различни населени места во државата, од кои 22 различни градови и 17едикативни 

семинари различни рурални средини. Беа одржани вкупно 30 едукативни семинари и 

работилници наменети за ученици од основно и средно образование, студенти на 

универзитетите и наставници во основно и во средно образование со вкупно 822 

учесници, на кои учествуваа и 49 пратеници.  

Како дополнителни активности, беа испечатени вкупно 7.043 информативни и 

промотивни материјали кои беа дистрибуирани; изработен календар во 500 

примероци за 2024 година; спроведени 5 активности за одбележување на поводи и 

значајни датуми. 

За денови на франкофонијата, по втор пат се реализираше настанот “Млад 

франкофонски парламент- симулација „Имам став”. 

Како интегрален дел од службата на Собранието, Парламентарниот институт ги 

координира Акцискиот план 2024-2026 кон Партнерството за отворена власт; 

Програмата за парламентарна поддршка 2024-2027 и Стратешкиот план на 

Собранието 2025-2029. 
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1. Информиран законодавен дом 

1.1 Во 2024 година беа поднесени 45 барања за истражувачки работи од кои 43 барања се 

поставени од пратеници, додека 2 барања се од генералниот секретар. Реализираните 43 

барања за истражувачки работи се поднесени од вкупно 28 различни пратеници или 

23,3% од вкупниот број на пратеници. Барањата од пратениците во најголем дел се 

поврзани со прашања од агендата на Собранието.  

 

Табела 1 статистика на истражувања по барање на пратеници 

 

Околу 30% од пратениците подносители на барања, доставија и повратен одговор со 

изразување задоволство од испорачаните анализи од страна на Паламентарниот 

иснтитут. Дел од анализите на институтот пратениците ги искористија за подготовка на 

предлог законски решенија или за измени и дополнувања на веќе постојни. Друг дел од 

компаративните анализи на Парламентарниот институт се искористија преку пратениците 

до извршната власт за подготовка на правилници, за измени и дополнувања на одлуки, 

како и од невладиниот сектор за интервенција и подобрување на одредени услуги кои се 

испорачуваат на граѓаните. Имаше и неколку референтни спомнувања при говори на 

пленарна седници и едно при настан на дебатни телевизиски емисии.  

                                                                    
1 6 барања односно 13,9% од барањата се поднесени од пратеници припадници на други етнички заедници 
2 4 пратеници односно 14,3% од друга етничка припадност поднеле барање за истражување 

Вкупен број примени и одговорени барања за 

истражување од пратеници 

Вкупен број пратеници кои поднеле барање за 

истражување 

43 28 

Полова 
структура 

број на барања 
од пратенички 

број на барања 

од пратеници Полова 
структура 

пратенички пратеници 

23 53,5% 20 46,5% 14 50% 14 50% 

Етничка 
припадност1 

број на барања 
од пратеници 

Македонци  

број на барања 

од пратеници 

Албанци  Етничка 
припадност2 

пратеници 
Македонци  

пратеници 

Албанци  

30 69,8% 7 16,3% 17 60,7% 7 25% 

Политичка 
припадност 

број на барања 
од владејачко 

мнозинство 

број на барања 

од опозиција 
Политичка 

припадност 

владејачко 
мнозинство 

опозиција 

23 53,5% 20 46,5% 15 53,6% 13 46,4% 
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1.2 По сопствена иницијатива Парламентарниот институт изработи 20 истражувачки 

работи3. Со истражувачките работи по сопствена иницијатива се анализираат актуелни 

теми и теми кои се поврзани со предлог законите кои се во собраниска процедура. 

1.3 Дополнително во извештајниот период одговорени се 90 прашалници во рамки на 

ЕЦПРД, ИПУ и други организации и парламенти. 

1.4 По завршување на 11-те парламентарни избори, Парламентарниот институт организира 

Воведна сесија за новите пратеници во македонското Собрание на 3 јуни 2024 година 

во просториите на салата Борис Трајковски во присуство на 59 пратеници, со цел да се 

запознаат новите пратеници со организацијата и функционирањето на Собранието, 

нивната законодавна, надзорна и претставничка надлежност, кои се нивните права и 

обврски, за транспарентноста и јавноста на Собранието, Кодексот за етичко однесување 

на пратениците, формите на меѓународната соработка како и запознавање со 

електронските алатки со кои располага Собранието, вклучувајќи ја и  практичната примена 

на системот за гласање во пленарната сала.  

1.5 Во рамките на активностите, Парламентарниот институт заедно со Службата на 

Собранието понуди 10 обуки на различни теми за новите пратеници во Собранието 

почнувајќи од 17 јуни до 28 јуни 2024 година. На овие обуки земаа учество вкупно 8 

пратеници. Целта на овие обуки беше пратениците подетално да се запознаат со 

функцијата и работењето на Собранието. 

1.6 Во рамките на планираните активностите, Парламентарниот институт одржа Воведна 

обука за нови вработени во Службата на Собранието како еднодневна работилница 

на 15 февруари 2024 година, за 11 нововработени собраниски службеници со цел да се 

запознаат со организацијата и функционирањето на Собранието како и воведување во 

процесот на работните задачи и запознавање со делокругот на работата на Службата на 

Собранието.  

1.7 На 11 април 2024 година Парламентарниот институт организира  тридневна работилница 

за Службата на Собранието на тема : ,,Примена на Деловникот на Собранието’’ на која 

учествуваа 33 вработени во собраниската служба во Гевгелија со цел да се запознаат 

со законските и деловничките измени во работењето на пратениците на комисии, седници, 

Конститутивната седница, пратенички прашања, опфаќајќи го и календарот и динамиката 

на работата на Собранието. 

1.8 Парламентарниот институт ја спроведе втората работилница за Службата на Собранието 

од 18-20 април 2024 година во Крушево во присуство на 42 вработени во Службата на 

Собранието на тема: „Организација на Воведна сесија за новоизбрани пратеници“, 

                                                                    
3 Истражувачките работи по сопствена иницијатива се јавно достапни на веб страната на Собранието на следниот линк 
https://www.sobranie.mk/aktivnosti-na-parlamentarniot-institut-ns_article-istrazuvacki-raboti-po-sopstvena-inicijativa-na-
parlamentarniot-institut-2024-godina.nspx 
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со цел да се преземат подготвителни активности за организирање на Воведна сесија за 

новите пратеници во новиот пратенички мандат.  

1.9 Како една од обуките организирана од страна на Парламентарниот институт и спроведена 

на тема: „Табеларни пресметки и графикони – Microsoft Excel“ во месец април 2024 

година, на 33 вработени во Службата на Собранието им беа доделени сертификати.   

1.10 Парламентарниот институт ја спроведе ,,Работилницата за подготовка на предлог 

Стратешки план на Собранието 2025-2029 година‘‘ од 16-17 јули 2024 година во 

Велес, во присуство на 31 учесници од Службата на Собранието, заедно со НДИ 

Македонија. 

1.11 Според Планот за работа на Парламентарниот институт за 2024 година, во месец ноември 

2024 година продолжи со изучувањето на знаковниот македонски јазик за пратеници и 

за вработените во Службата на Собранието, со финансиска поддршка од страна на НДИ 

Македонија. Овој курс е поделен на два степени, основен и напреден на кој земаа учество 

вкупно 34 учесници од кои, во основниот степен се вклучија вкупно 23 учесници, односно 

5 пратенички, а во напредниот курс знаковниот јазик го изучуваат 11 учесници од кои 2 

пратенички, со цел поголема инклузивност на сите граѓани, особено на Собранието.  

1.12 По спроведена постапка за јавна набавка на дневни и неделни весници на 18.10.2023 
година е склучен Договор со Друштво за дистрибуција, трговија и услуги Колпортер ДОО 
Скопје, согласно кој Собранието следните две години (сметано од 24.11.2023) ги добива 
следните весници и списанија: 

1. Нова Македонија - 15 броја 

2. Вечер - 15 броја 

3. Слободен печат - 16 броја 

4. Lajm - 5 броја 

5. Koha - 6 броја 

6. Фокус (неделно) - 16 броја 

7. Економија и Бизнис (месечно) - 2 броја 

8. Лице в Лице (периодично) - 12 броја 

1.13 Собранието е претплатено и добива 10 примероци печатено издание на „Службен 

весник“. За потребите на пратениците и за Службата на Собранието, Парламентарниот 

институт се има претплатено на три електронски бази на податоци – Службен весник на 

Република Северна Македонија, Академика, Де Јуре и Праксис. На електронската 

база на податоци на „Службен весник“ се претплатени 49 корисници до 13.02.2025 

година и 29 корисници до 15.8.2025 година. 

1.14 Библиотечниот фонд е унифициран и достапен за пратениците и другите корисници. Во 

системот е-библиотека се обработени, евидентирани и внесени 14.857 книги, истите 

локациски се распределени во витрини во просториите на Парламентарен институт и по 

ходниците на зградата на Собранието. Електронскиот каталог се пристапува преку 
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страницата: <http://biblioteka.sobranie.mk/General/Books.aspx>, каде секој корисник може 

да пристапи со неговото коирсничко име и лозинка со која и се пристапува во системот е-

парламент. 

1.15 Од библиотеката во текот на 2024 година се изнајмени 115 наслови од кои 26 книги се 

изнајмени од страна на пратеници, 86 од вработените во Собранието, додека 2 од 

волонтери и 1 од асистент на политичка група. 

1.16 Во текот на 2024 година се изработени следните тематски истражувања од библиотечниот 

фонд со кој располага библиотеката:  

 Организиран криминал 

 Психологија 

 Различни видови на економии 

 Информациски и комуникациски технологии 

Тематските истражувања се достапни на рмс системот на Парламентарен институт, во 

читалницата на истражувачката библиотека како и по полиците низ Собранието заедно со 

другите материјали на Парламентарниот институт. 
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2. Собранието за сите 

2.1 На седницата на Управувачкиот совет од 17 јануари 2024 година, беа предложени и 

усвоени Годишен план за едукација и специфична комуникација со јавноста за 2024 

година и Годишен план за спроведување обуки од Парламентарниот институт за 2024 

година. Овие два плана се основа за спроведување на активностите за едукација и 

информирање на граѓаните, како и на пратениците, вработените во Службата на 

Собранието, надворешните соработници на пратеничките групи и асистентите во 

канцелариите за комуникација со граѓаните. 

2.2 Согласно плановите за едукација и специфична комуникација со јавноста, 

Парламентарниот институт во текот на 2024 година организира и спроведе семинари и 

едукативни работилници за следните целни групи: 

 два еднодневни едукативни семинари, на тема „Демократијата и Собранието“ за 

ученици во средните училишта, вкупно 56 учесници, ученици и наставници 

 дваесет и две едукативни работилници за ученици од средните училишта во вид 

на симулации (игри на улоги) насловени „Имам став!“, вкупно 533 учесници, 

ученици од 19 средни училишта 

 едукативна работилница наменета за ученици од основните училишта во 

Република Северна Македонија насловени „Детски парламент“, вкупно 79 

учесници, ученици и наставници 

 два еднодневни интерактивни семинари за студенти со работен наслов 

„Парламентот (Собранието) како основна институција на парламентарното право“ 

во вкупен број од 63 студенти и професори;  

 работилница за наставници по граѓанско образование од основните училишта во 

Република Северна Македонија, вкупно 91 учесници наставници од основните 

училишта 

 

Во текот на 2024 година беа одржани вкупно 30 едукативни семинари и работилници 

наменети за ученици од основно и средно образование, студенти на универзитетите и 

наставници во основно и во средно образование.  Во едукативните настани со вкупно 822 

учесници, се вклучија и вкупно 49 пратеници од различни политички партии. 

 Едукативен семинар „Демократијата и Собранието“ - на првиот семинар кој се 

одржа на 22 април учествуваа 25 учесници од 5 средни училишта од 3 различни 

градови, а на вториот семинар на 17 септември по повод Меѓународниот ден на 

демократијата учествуваа ученици од 6 средни училишта од 4 различни градови во 

вкупен број од 31 учесници. 

 Едукативна работилница „Имам став!“ - Работилниците во рамките на „Имам став!“ 

се реализираа во две сезони, првиот циклус почнувајќи од 20 февруари заклучно 

со 6 март 2024 година се натпреваруваа 9 средни училишта од Скопје, Велес, 
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Тетово, Кочани, Куманово, Демир Хисар и Богданци во вкупен број од 301 ученици 

и наставници. На оваа сезона земаа учество вкупно 15 пратеници од различни 

политички групи во улога на членови во жири-комисијата за да ги оценуваат 

дебатите и ставовите на учесниците. На 27 март 2024 година се одржа финалниот 

настан „Имам став!“ и во присуство на 70 ученици и наставници  во жири комисија 

од четири пратеници и еден вработен во Парламентарниот институт, а учениците 

од СУГС „Васил Антевски-Дрен“ од Скопје  го понесоа пехарот за прво место. Во 

втората сезона на едукативната активност „Имам став!“ се пријавија девет средни 

училишта од Скопје, Кавадарци, Крушево, Куманово, Охрид и Штип во вкупен број 

од 232 ученици и наставници се натпреваруваа за прво, второ и трето место за 

најдобри оратори, а нив ги следеа и оценуваа вкупно 18 пратеници со 

дополнително учество на уште пет пратеници во финалниот настан на ,,Имам 

став!‘‘. Оваа сезона започна на 15 октомври и траеше до 4 ноември 2024 година. 

На 19 декември 2024 година на финалниот настан на „Имам став!“ победија 

учениците од СОУ „Раде Јовчевски –Корчагин“ од Скопје.  

 Едукативна работилница Детски парламент - работилницата беше организирана 

на  20 ноември 2024 година по повод Светскиот ден на детето и учествуваа  вкупно 

79 ученици и наставници од 15 основни училишта од целата држава,. Целта на 

оваа активност е преку симулација на законодавната постапка да се приближи 

работата на Собранието до младите, да се придонесе за развој на демократска 

свест и култура на толеранција, како и да се поттикнат младите за општествена и 

политичка критичност и вклученост. На работилниците учество земаа три 

пратеници од различни пратенички групи во Собранието, при што учениците имаа 

несекојдневна можност да разговараат со пратениците и да им поставуваат 

прашања. Со годинешната порака преземена од УНИЦЕФ „Слушајте ја иднината!“ 

учениците изработија креативни паноа со пораки упатени до пратениците и 

возрасните во облик на цртежи и стихови од кои се изработи календарот за 2025 

година за Собранието. Семинар за студенти - семинарите со работен наслов 

„Парламентот (Собранието) како основна институција на парламентарното право“ 

се реализираа на 16 октомври и на 11 декември и вкупно учествуваа 63 студенти 

и професори од 4 различни универзитети. На семинарите се вклучија четири 

пратеници од различни пратенички групи во Собранието и на студентите им го 

пренесоа своето практично искуство во извршувањето на пратеничката функција. 

 Работилница за наставници по граѓанско образование од основните училишта - 

По повод одбележување на Светскиот ден на учителот, Парламентарниот институт 

заедно со НДИ Македонија ја одржа еднодневната работилница за наставници во 

основните училишта на 4 октомври 2024 година во сала Борис Трајковски, во 

присуство на вкупно 121 учесници од кои 91 наставници од повеќе градови и 

рурални средини во Македонија. 
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2.3 Во насока на промовирање на култура на отвореност на законодавниот дом, 

Парламентарниот институт спроведува организирани тури на зградата на Собранието 

за сите заинтересирани граѓани. Во 2024 година, 10.266 граѓани беа дел од 230 

организирани обиколки на Собранието. Бројот на организирани обиколки и бројот 

на учесници во 2024 година претставуваат рекордни постигнувања, односно најголем 

број на обиколки и учесници досега во рамките на една календарска година. 

Oрганизираните обиколки се реализираа со физичко присуство на учесниците во зградата 

на Собранието. Преку овие тури, кои се со времетраење од еден час, граѓаните имаат 

несекојдневна можност да ја разгледаат зградата на Собранието и да видат каде работат 

пратениците.  

Во однос на типот на терминот за обиколка, 9.423 (91.79%) учесници имало на 

обиколките со физичко присуство на учесниците, само една онлајн тура со 25 учесници, 

додека 818 (7.97%) учесници биле за време на обиколките кои се одржуваат во склоп на 

едукативните семинари. 

Табела 2. Преглед на учесници на обиколките според тип на термин за посета во 2024 година 

тип на термин за посета број на обиколки број на учесници 

обиколки со физичко присуство на 

посетителите 
199  9.423 

онлајн тури  1 25 

организирани обиколки во склоп на 

едукативните семинари 
30 818 

 вкупно 230 10.266 
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Во однос на целните групи опфатени со обиколките, најголемиот број на учесници 

(7.277 или скоро две третини од вкупниот број) биле ученици и наставници од основните 

училишта. Голем удел во вкупниот број на учесници имаат и учениците и наставниците од 

средните училишта (1.437). 

Табела 3. Преглед на учесници на Собранието според тип на учесници во 2024 година 

тип на учесници 
број на 

обиколки 
број на посетители 

ученици и наставници од основни 
училишта 

128 7.277 

ученици и наставници од средни 
училишта 

34 1.437 

студенти 8 228 

деца и наставници од предучилишна 
возраст 

1 50 

гости на пратеници и странски 
делегации 

17 101 

групи на членови на граѓански 
организации 

12 310 

останати 30 863 

 вкупно 230 10.266 
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Во однос на јазикот на кој се реализирале обиколките, најголемиот број од турите биле 

на македонски јазик (82,41% од вкупниот број на посетители), 37 тури биле на албански или 

со обезбеден превод на албански јазик (13,20%), 22 тури на англиски (4,05%), додека една 

тура се организирала онлајн на македонски јазик. 

Табела 4. Преглед на број на обиколки во 2024 година според јазикот на реализирање на обиколката 

Јазик на реализирање на посетата 
број на 

посетители  

на македонски јазик 8.460 

на македонски јазик со превод на 
албански јазик 

416 

на албански јазик 939 

на англиски јазик 416 

Онлајн тура на македонски јазик  25 

на македонски јазик со превод на 
англиски јазик 

10 

 Вкупно: 10.266 

 

 

Во однос на периодот од годината, најмногу учесници на обиколките се забележани во 

месеците април (1.656) и ноември (1.641), додека најмалку учесници имало во месеците 

јули (13) и август (46). 

 

 



СОБРАНИЕТО ЗА СИТЕ 

Страна 11 

Табела 5: Приказ на бројот на посетители на Собранието во 2024 година по месеци 

 

 

Месец број на обиколки број на посетители 

Јануари 4 68 

Февруари 27 1.091 

Март 28 1.372 

Април 30 1.656 

Мај 16 733 

Јуни 12 637 

Јули 3 13 

Август 2 46 

Септември 13 587 

Октомври 26 1.093 

Ноември 38 1.641 

Декември 31 1.329 

ВКУПНО 230 10.266 
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Во однос на регионалната застапеност на посетителите, во 2024 година во Собранието 

имало посетители од од 39 различни населени места во државата, од кои 22 различни 

градови и 17 различни рурални средини. 

2.4 Во текот на годината беше спроведена континуирана подготовка, печатење и 

дистрибуција на материјалите на Парламентарниот институт. Во 2024 година беа 

испечатени вкупно 7.043 информативни и промотивни материјали кои беа 

дистрибуирани до соодветните целни групи. 

2.5 Цртежите и пораките на учениците од Детскиот парламент одржан во декември беа 

искористени за изработка на календар за 2025 година, кој беше испечатен во 550 

примероци и дистрибуиран во насока на промоција на Парламентарниот институт и 

законодавната власт. 

2.6 Согласно Годишниот план, Парламентарниот институт пристапи кон организирање и 

спроведување активности за одбележување на поводи и значајни датуми. Во текот на 

2024 година беа одбележани следните поводи и значајни датуми: 

 15 септември: Меѓународен ден на демократијата – организиран едукативен 

семинар во Собранието за ученици од средните училишта; 

 15 септември: Меѓународен ден на демократијата –Парламентарниот институт во 

соработка со НДИ Македонија, по повод одбележувањето на  Меѓународниот ден 

на демократијата,  организира настан на 17 септември 2024 година во присуство 

на 220 ученици и наставници од основни и средни училишта во Скопје во 

Кристална сала. На настанот учествуваа група актери од Тим- театрос кои преку 

пантомима беше изразено значењето на поимот демократија пред присутните 

гости. 

 5 октомври: Светскиот ден на наставниците – организирана работилница во 

Собранието со наставници од основно образование; 

 20 ноември: Светски ден на детето – организирана работилница Детски парламент 

во Собранието за ученици од основни училишта  

 3 декември: во рамките на одбележувањето на Меѓународниот ден на лицата со 

попреченост, ПИ организираше посета на здружението за деца со посебни потреби 

„Го сакам виножитото“. 

2.7 Веќе втора година по ред, традиционално се одржа настанот Млад франкофонски 

парламент – симулација на „Имам став!“ на 7 март 2024 година на француски јазик. 

Настанот беше реализиран по повод деновите на франкофонијата, од страна на 

Парламентарниот институт во соработка со Секторот за меѓународна соработка во 

Собранието и со МНР. Земаа учество вкупно 78 ученици и наставници од средните 

училишта од градовите: Скопје, Неготино, Битола, Куманово и Тетово. Учениците 

дискутираа и дебатираа на три различни теми на француски јазик.  
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2.8 Во извештајниот период, Парламентарниот институт продолжи со воспоставената пракса 

за известување за своите настани преку електронски алатки. По реализација на секој 

настан, информации за истиот се објавуваат на официјалните страни на Институтот на 

социјалните мрежи и/или на интернетската страна на Собранието. 

Во контекст на промовирање на отвореноста, транспарентноста и отчетноста, 

Парламентарниот институт континуирано во текот на годината ги објавуваше 

истражувачките работи подготвени по сопствена иницијатива од 2024 година на 

интернетската страница на Собранието. Истите се достапни на следниот 

линк:https://www.sobranie.mk/aktivnosti-na-parlamentarniot-institut-ns_article-istrazuvacki-

raboti-po-sopstvena-inicijativa-na-parlamentarniot-institut-2024-godina.nspx  

 

 

https://www.sobranie.mk/aktivnosti-na-parlamentarniot-institut-ns_article-istrazuvacki-raboti-po-sopstvena-inicijativa-na-parlamentarniot-institut-2024-godina.nspx
https://www.sobranie.mk/aktivnosti-na-parlamentarniot-institut-ns_article-istrazuvacki-raboti-po-sopstvena-inicijativa-na-parlamentarniot-institut-2024-godina.nspx
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3. Современ Парламентарен институт 

 

3.1 Парламентарниот институт беше домаќин на ЕЦПРД семинар кој на 26 и 27 септември 

2024 година се одржа во Скопје на тема „Парламентарни календари и планирање на 

агенда“, област на интерес – Собраниска практика и постапка; Parliamentary 

calendars and agenda planning, Area of interest – Parliamentary practice and procedure. 

На семинарот учествуваа претставници од службите на Австрија, Германија, 

Обединетото Кралство, Шпанија, Унгарија, Португалија, Албанија и други. Целта на 

настанот е да обезбеди компаративни знаења и искуства во врска со планирањето на 

законодавната агенда и календар на пленарни седници и работни тела, во функција 

на: обезбедување на предвидливост, запознавање на јавноста, време за анализи и 

проценки на влијанието на регулативите, планирање на надзорни инструменти, 

распоред на домашни и меѓународни активности и друго.  

3.2 Шест вработени ја користат можноста за стипендирање за професионално усовршување, 

и тоа тројца вработени на последипломски, двајца на докторски студии и една вработена 

на специјализирана обука. 

3.3 Во насока на мерење на степенот на задоволство на корисниците на услугите на 

Парламентарниот институт, се врши евалуација на едукативните настани по 

завршувањето на истите, при што се изработуваат Анализа од евалуацијата и Извештај 

со заклучоци и препораки, кои се земаат во предвид при изработката на Годишниот план 

и при ревизијата на програмите на едукативните настани. 

3.4 Во извештајниот период, продолжи соработката на Парламентарниот институт во рамки 

на Меѓународната Федерација и Асоцијација на Библиотеки ИФЛА, Меѓународниот 

Совет за Архиви (ИЦА), Меѓународниот форум за парламентарни центри за 

посетители, Глобалниот административен форум за пристапност на парламентите и 

Европскиот центар за парламентарни истражувања и документација (ЕЦПРД). 

3.5 Во соработка со истражувачкиот центар на Домот на лордовите на Обединетото Кралство 

и Универзитетот во Лидс, Парламентарниот институт стана член на Меѓународната 

мрежа за парламентарна акција https://ipen-network.org/  чија цел е да се развие 

меѓународна мрежа на експерти и практичари во врска со ефективноста и влијанието на 

програмите за вклученост на јавноста во парламентите. 

 

https://ipen-network.org/
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4. Дигитален парламент 

4.1 Парламентарниот институт располага за софтверски платформи за неколку 

работни процеси: Е-архива, Е-библиотека и РМС, e-системите за регистрација на 

граѓани, едукативен квиз, виртуелна тура, Е-семинари и Е-обуки. Дополнително, 

вработените користат canva и adobe лиценци за изработка во графички дизајн. 

Сите системи беа предмет на превентивно оддржување. Преку овие услуги се 

врши квалитетно и навремено одржување на апликативните решенија и базите 

на податоци на информацискиот систем. Дополнително, предмет на превентивно 

одржување се внатрешни и надворешни панели за информирање. За поддршка 

на процесот на преведување и употреба на јазиците во 2024 година беа обновени 

лиценци за користење на софтверска платформа традос, за неколку сектори во 

Собранието. 

4.2 Парламентарниот институт во 2024 година ја предвиде постапката за 

дигитализација на процесот на подготовка на извештаите и статистиката на 

Собранието. Вработените изработија техничка спецификација и истата на 

објавување ќе се даде во месец јануари 2025 година.  

4.3 Парламетнарниот институт 2024 година ја завршува со вкупно 13 вработени од 

вкупно предвидени во систематизацијата од 29 вработени. За решавање на 

недостаток на вработени заради заминување или унапредување во други сектори 

во службата, во декември 2024 година се објави оглас за пополнување на 4 

работни позиции.  

4.4 Од вкупно предвидениот буџет на институтот за 2024 година од 8.3 милиони 

денари извршувањето изнесува 6.9 милиони денари за сите спроведени 

активности. Од оперативните расходи и според одобрениот буџет за 2024 година, 

се потрошија за патувања и сместувања во странство, одржување на софтвери и 

хардвери преку 3 договора, намирници за посетителите (кафиња, води и закуска), 

договорни услуги (печатење, преводи, пристап до бази на податоци и слично.), 

или вкупно 0.6% од годишниот буџет на Собранието. 
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